
A LA MESA DEL CONGRESO

La diputada de Compromís, Àgueda Micó i Micó, presenta, al amparo del artículo 185 
del Reglamento del Congreso, las siguientes preguntas al Gobierno y solicita su 
respuesta por escrito.

Varios análisis sobre las balanzas fiscales han evidenciado de forma reiterada la situación de 
infrafinanciación estructural que sufre el País Valenciano dentro del sistema de financiación 
autonómica, situándola por debajo de la media estatal en recursos por habitante a pesar de 
tener una población significativa y necesidades sociales y económicas equiparables o 
superiores a otros territorios.

A esta realidad se suma la distribución de los fondos finalistas procedentes de la 
Administración General del Estado, incluidos los mecanismos vinculados al Plan de 
Recuperación, Transformación y Resiliencia (Next Generation EU), donde diferentes 
informaciones señalan que el País Valenciano recibe una asignación por habitante inferior a 
la media estatal. Esta situación podría estar condicionando la capacidad del territorio para 
impulsar la innovación, transición ecológica y digital y el refuerzo del tejido productivo.

La falta de transparencia sistemática y homogénea sobre el conjunto de subvenciones 
finalistas territorializadas dificulta una evaluación objetiva del impacto real que estas 
decisiones distributivas tienen sobre la equidad territorial.

Por todo ello, se desea formular las siguientes preguntas:

¿Qué criterios objetivos, indicadores y ponderaciones utiliza el Gobierno de España 
para la distribución territorial de las subvenciones finalistas y de los fondos 
vinculados al Plan de Recuperación, Transformación y Resiliencia entre las 
comunidades autónomas?

1. 

¿Cuál es el importe total recibido por el País Valenciano en concepto de subvenciones 
finalistas estatales durante el período 2021-2025, expresado en términos absolutos y 
por habitante, y cuál es la comparativa con la media estatal y con el resto de 
comunidades autónomas?

2. 

¿Dispone el Gobierno de algún informe de evaluación sobre el impacto que una 
eventual asignación inferior a la media por habitante puede tener en la competitividad 
económica, la innovación y la cohesión territorial del País Valenciano?

3. 
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¿Tiene previsto el Gobierno adoptar medidas para garantizar una distribución de los 
recursos estatales basada en criterios de suficiencia financiera, equidad territorial y 
proporcionalidad poblacional?

4. 

Palacio del Congreso, 25 de febrero de 2026

Àgueda Micó i Micó

Diputada de Compromís

Grupo Parlamentario Mixto
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A LA MESA DEL CONGRÉS 

La diputada de Compromís, Àgueda Micó i Micó, presenta a l’empara de 
l’article 185 del Reglament del Congrés, les següents preguntes al 
Govern, sol·licitant la seua resposta per escrit. 

Diverses anàlisis sobre les balances fiscals han evidenciat de manera reiterada 

la situació d’infrafinançament estructural que pateix el País Valencià dins del 

sistema de finançament autonòmic, situant-la per sota de la mitjana estatal en 

recursos per habitant malgrat tindre una població signativa i necessitats socials 

i econòmiques equiparables o superiors a altres territoris. 

A aquesta realitat s’hi suma la distribució dels fons finalistes procedents de 

l’Administració General de l’Estat, inclosos els mecanismes vinculats al Pla de 

Recuperació, Transformació i Resiliència (Next Generation EU), on diferents 

informacions apunten que el País Valencià rep una assignació per habitant 

inferior a la mitjana estatal. Aquesta situació podria estar condicionant la 

capacitat del territori per a impulsar la innovació, la transició ecològica i digital i 

el reforç del teixit productiu. 

La falta de transparència sistemàtica i homogènia sobre el conjunt de 

subvencions finalistes territorialitzades dificulta una avaluació objectiva de 

l’impacte real que aquestes decisions distributives tenen sobre l’equitat 

territorial. 

És per això que es desitgen fer les següents preguntes: 

1.​ ¿Quins criteris objectius, indicadors i ponderacions utilitza el Govern 

d’Espanya per a la distribució territorial de les subvencions finalistes i 

dels fons vinculats al Pla de Recupe¿ració, Transformació i Resiliència 

entre les comunitat autònomes? 

2.​ ¿Quin és l’import total rebut pel País Valencià en concepte de 

subvencions finalistes estatals durant el període 2021-2025, expressat 

en termes absoluts i per habitant, i quina és la comparativa amb la 

mitjana estatal i amb la resta de comunitats autònomes? 

C.DIP 102648 25/02/2026 16:33



 
3.​ ¿Disposa el Govern d’algun informe d’avaluació sobre l’impacte que una 

eventual assignació inferior a la mitjana per habitant pot tindre en la 

competitivitat econòmica, la innovació i la cohesió territorial del País 

Valencià? 

4.​ ¿Té previst el Govern adoptar mesures per a garantir una distribució 

dels recursos estatals basada en criteris de suficiència financera, equitat 

territorial i proporcionalitat poblacional? 

 

Palau del Congrés, 25 de febrer de 2026 
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Àgueda Micó i Micó 

Diputada de Compromís 

Grup Parlamentari Mixt 
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